

呼和浩特经济技术开发区一处级干部疯狂受贿敛财

# 个人非法收入逾1.7亿元

受贿200多次，多到记不住行贿人名字；个人非法收入逾1.7亿元，超过了很多刚刚“摘帽”国贫县一年的公共预算收入……内蒙古自治区呼和浩特市经济技术开发区一名原处级干部白海泉，因职务犯罪被法院判处无期徒刑，成为内蒙古罕见的贪腐案例。



## 国有土地成“肥肉”，想咋卖就咋卖

呼和浩特市经济技术开发区是国家级开发区，金川开发区是其下属的两个工业园区之一。2004年至2014年，白海泉一直在金川开发区任党政“一把手”。

白海泉贪腐的“秘诀”之一就是在土地上做文章，把国家利益当“顺水人情”送给开发商，自己再收“好处费”“感谢金”。

2010年6月，呼和浩特市一房地产公司总经理郭某某在白海泉帮助下，未经地价评估、未履行“招拍挂”程序，便从金川购买了400多亩工业用地使用权，继而又“顺利”地变更为商住房用地。事后，郭某某先后13次送给白海泉总价3000万元的财物。

2011年，白海泉接受另一家房地产公司负责人王某请托，帮助该公司购买128亩工业用地使用权，并为其办理土地、规划等手续“打招呼”，累计收受500万元现金。

在白海泉接受请托为一家房地产公司办事的过程中，时任金川管委会土地规划建设环保局局长赵某某发现，该宗土地转让没有经过集体研究，且有关合同违反土地管理

法。然而，在得知这家公司负责人已找过白海泉多次，且白海泉已同意后，他便一声未吭地为这家公司出具了办理土地、规划手续的函件。

据包括时任金川管委会副主任在内的多名管委会主要领导介绍，按当时规定，金川土地不能协议出让，必须走“招拍挂”程序，且价格不能低于每亩19.2万元。

然而，由于白海泉是管委会“一把手”，这些规定在他面前成为一纸空文。据介绍，金川开发区涉及土地的事情一般都通过“管委会主任办公会”研究决定，参会人员为“管委会主任、副主任、部分职能部门负责人”，但实际上，金川的土地转让给谁，以及转让价格是多少，最终都是白海泉拍板。

记者梳理案件发现，在白海泉经办的近10宗、总面积达1058亩的国有土地使用权出让事项中，几乎均是协议转让，很少走地价评估和“招拍挂”程序，且其中一宗总面积230多亩的国有土地使用权转让事项中，白海泉定的转让价仅为每亩10万元。

## 政府工程做交易，想给谁就给谁

白海泉贪腐的另一手段就是通过发包政府工程敛财。2005年至2014年，白海泉接受内蒙古一家建设工程公司负责人张某某的请托，为其在金川承揽市政工程提供帮助。

在白海泉帮助下，张某某的公司以串通投标等方式，在金川承揽了49项市政工程，总造价2亿余元。为感谢白海泉，张某某先后向其行贿1200多万元。

张某某坦言，在金川承包不需要招投标的垫资施工工程，都是白海泉说了算，他想给谁做就给谁做。即便是需要招投标的工程，只要提前找白海泉“通融”，他的公司也都能顺利中标。

据办案人员介绍，每当金川有张某某感兴趣的工程招投标时，他就告诉白海泉自己想做这个工程，白海泉则在竞标前，安排其报名参加竞标；当只有张某某的公司竞标时，白海泉就让其找几家公司陪标。无论哪种情况，在白海泉的操作下，都能确定张某某的公司中标。

时任金川管委会土地规划建设环保局局长赵某某说，白海泉时常给他安顿具体确定

某个施工单位中标，他再把这个意思转达给招投标公司，张某某的公司每次中标，几乎都是这么运作的。

为与白海泉培养感情，并请托白海泉帮忙承揽工程，张某某在10年间向白海泉行贿60多次，平均每隔两个月就给白海泉送一次钱，每次多则三五十万元，少则五到十万元。

收到现金后，白海泉便将之存放在家中，等到凑足200万元、500万元不等时，再把钱交给其亲属保管存放。

对于这些商人送钱是为了“拉关系”，白海泉心知肚明，但仍来者不拒。这些商人找白海泉办事之前，都会向其承诺“必有重谢”，白海泉则通过为张某某等6名商人的公司承揽市政工程“大开绿灯”而大肆受贿，累计受贿总金额逾2000万元。

据办案人员介绍，作为金川管委会主要领导，白海泉通过打招呼、插手招投标等方式，能够主宰某项市政工程的承揽方，而管委会其他部门负责人对此从未提出过任何反对或异议，导致白海泉越发肆无忌惮。

## 专家认为，监管“一把手”成难题

白海泉2004年在金川开发区上任以来便开始收受贿赂，一直持续到2014年落网方才罢手。北京师范大学国际反腐败教育与研究中心主任彭新林表示，白海泉从作案到案发时间跨度达10年，较长的潜伏期为他持续作案创造了空间。

正是在此期间，白海泉与不法商人互相勾结，进行权钱交易，仅郭某、张某某、郭某某等3名商人，就累计向白海泉行贿100多次，总金额近1亿元。据介绍，由于向他行贿的人数量众多，有的行贿人，白海泉连名字都记不住。

办案人员、专家学者认为，白海泉案凸显了部分经济开发区“一把手”监管难的问题。

关键岗位是“自己人”。白海泉说，时任金川管委会土地规划建设环保局局长赵某某是他一手提拔起来的，赵某某办事他很放心。因此，他把赵某某安排到管委会土地规划建设环保局任局长，所有关于土地的事

情他都让赵某某办理。赵某某对此心知肚明，产生了“投桃报李”的心理，所以即便在具体工作中发现，很多事情有违国家政策和法律，也都睁一只眼闭一只眼，从不过问。

缺少内部制约。由于白海泉在金川开发区是党政“一把手”，导致研究讨论土地事项的“管委会主任办公会议”，成了白海泉实现私利的工具，各参会人员几乎不会对白海泉的提议提出任何不同意见。同事的放任和制度的缺失，使得白海泉能够为所欲为、肆无忌惮。

不法商人“围猎”。正是由于白海泉手握大权，不法商人为了牟利便“围猎”白海泉。而白海泉也在成为金川管委会主要领导后，私欲不断膨胀。白海泉在他的悔过书中说：“自己错误地认为，地区经过自己和同志们的勤奋努力发展起来了，自己收别人送的钱也是应该的。”这样，白海泉与不法商人“不谋而合”，成了勾肩搭背的“利益共同体”。

据新华社

## 日方通过涉钓鱼岛所谓“更名”议案 外交部：非法、无效

新华社北京电 外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上表示，日方通过涉钓鱼岛所谓“更名”议案，是对中国领土主权的严重挑衅，是非法的、无效的，中方已通过外交渠道向日方提出严正交涉。

有记者问：日本冲绳县石垣市议会22日通过有关议案，把钓鱼岛的所谓“行政区划”更名。中方对此有何评论？

“钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土，中方维护领土主权的决心和意志坚定不移。”赵立坚表示，日方通过所谓“更名”议案，是对中国领土主权的严重挑衅，是非法的、无效的，不能改变钓鱼岛属于中国的事实，中方对日方有关行径坚决反对。他表示，中方已通过外交渠道向日方提出严正交涉，并保留做出进一步反应的权利。

伍岳

## 北京施工工地发现新冠肺炎确诊病例3人

新华社北京电 在22日下午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市住房和城乡建设委员会副主任丁胜通报，截至6月21日24时，北京市施工工地共发现确诊新冠肺炎病例3人，涉及2个工地。

丁胜介绍，截至6月21日24时，北京市排查住建系统16个区（平谷区无此情况）435个项目，去过新发地的人员743人，接触过来自新发地食材配送人员或其他人员的879人，共1622人，现已全部完成核酸检测。目前，北京市施工工地共发现确诊新冠肺炎病例3人，涉及2个工地。已及时会同相关区和疾控部门按照要求处置，相关工地采取了封闭管理措施，情况平稳。

丁胜表示，针对当前北京市住建系统的疫情防控形势，已连续出台紧急通知，细化完善施工现场疫情防控措施。强化施工现场精细化疫情防控，有新发地密切接触人员的工程项目暂时禁止人员出入。同时，严格按照二级响应下十五项措施及相关防控指引要

求，对办公室、宿舍、食堂、卫生间、淋浴间等室内场所定期进行通风消毒，重点对猪牛羊肉等食材的进货查验情况进行检查，确保来源可追溯。

6月21日0时至24时，北京市新增新冠肺炎确诊病例9例，单日新增确诊病例数降为个位数。对此，北京市人民政府新闻发言人徐和建表示，21日，北京新增本地新冠肺炎确诊病例总数有所下降，北京成功在最短时间摸清了疫情传播的底数和重要风险点，遏制了疫情蔓延的势头，向好发展态势清晰。但是仍要清醒地看到，首都疫情防控形势依然严峻复杂。

同日的新闻发布会上，国家卫生健康委专家组专家、首都医科大学附属北京佑安医院主任医师李素英表示，居民日常生活中要尽量减少到人多的地方，不聚集、不聚餐，在家里生活要勤通风，保持室内空气清新。乘坐公共交通、电梯，去医院、超市等公共场所一定要佩戴口罩。触碰公共区域，一定要及时消毒双手。

郭宇靖 鲁畅



隔音  
隧道

21日，由中铁上海工程局承建施工的京雄(北京至雄安)城际铁路固霸特大桥全封闭式声屏障工程建成。这项工程相当于在大桥上修建了一条“隔音隧道”，将最大程度降低高铁通过时产生的噪声。新华

## 2023年起浙江高考语数外使用全国统一卷

新华社杭州电 记者从22日召开的浙江省政府新闻发布会上获悉，2023年起，浙江高考语文、数学和外语三门科目将使用全国统一命题试卷。2021年1月开始，高考外语和选考科目成绩从两年有效改为当年有效。

据浙江省人民政府《关于进一步做好高考综合改革试点工作的通知》，浙江就完善改革试点方案出台了六项具体措施。除上述内容外，还包括：高中学考按年级定时定科统一安排，同一年级统一科目统一时间开考，从2020年入学的高一学生开始实施。选考科目等级赋分的分差由3分改为1分，从2022年1月选考起实施。录取分段由三段改为两段，从2021年招生录取起实施。

此外，职业技能操作考试作为合格性考试，由浙江省统一标准、市县组织，考试合格作为报考条件，职业技能理论知识考试仍为全省统一组织，从2022年招生录取起实施。

浙江省教育厅相关负责人说，5年多来，浙江通过全面推进高考综合改革试点，初步构建了更加公平公正、科学高效和丰富多样的高考招生制度，但在系统性和协调性、条件保障和能力建设等方面还有待进一步加强。

为此，浙江将持续强化组织领导和条件保障。在现有中小学教职工编制总量内，适度增加普通高中的附加编制数量，用于配置普通高中专任教师。在绩效工资及年度考核奖分配时，向工作量增加较多的高中教师倾斜。俞苑